



До
Гражданския съвет към ВСС

СТАНОВИЩЕ

ОТ
„ОБЕДИНЕНИЕ НА СВОБОДНИТЕ АДВОКАТИ“, ЕИК
205846611, представявано от адв. ЕМИЛ
АЛЕКСАНДРОВ ГЕОРГИЕВ - председател на УС

Относно
свикано за 05.05.2023 г. извънредно заседание

Уважаеми колеги,

На 02.05.2023 г. на електронната поща на сдружението получихме покана с материали за свикване на извънредно заседание на Гражданския съвет на 05.05.2023 г. (петък) от 9.30 ч. (смесена форма на провеждане - присъствено и онлайн), при следния дневен ред:

1. Посегателството срещу личността на конкретния магистрат, разглеждано като пряко посегателство срещу върховенството на закона, с оглед изключителните правомощия, които магистратите имат във връзка с правораздаването и контрола за законност. Формиране на позиция на Гражданския съвет към ВСС. Вносител: Асоциация „ФОРУМ“

2. Законопроект за изменение и допълнение на Наказателно-процесуалния кодекс, № 49-302-01-20, внесен в Народно събрание на 13.04.2023 г. от Министерски съвет на РБ file:///C:/Users/mary/Downloads/49-302-01-20%20(1).pdf . Експертен дебат. Становище на Асоциация „ФОРУМ“. Вносител: Асоциация „ФОРУМ“

3. Организационни въпроси

С оглед краткия срок до заседанието, както и наличието на препятстващи професионални и лични ангажименти на членовете ни, на основание чл. V. 1 от Правилата за действие на Гражданския съвет, даваме и молим да се запознаете със следното

СТАНОВИЩЕ

По т. 1:

Доколкото конкретният повод за спешно насрочване на извънредно заседание на Граждански съвет към Висшия съдебен съвет цели изразяване на конкретна позиция по случая с главния прокурор на РБ от 01.05.2023 г., считаме, че към настоящия момент липсва разкрита при условията на чл. 198 НПК достоверна информация във връзка със самото деяние, образуваното досъдебно производство, събраните доказателства, засегнатите лица, както и данни за привлечено към наказателна отговорност лице/лица.

Доколкото, обаче, се цели изразяване на обща теоретична позиция, касаеща потенциално посегателство върху магистрат/и, считаме, че такава вече бе изразена от Висшия съдебен съвет¹ и Обединението на свободните адвокати не намираме необходимост идентична или сходна по своето съдържание позиция да бъде изразявана и от Гражданския съвет към ВСС. Разбира се, приемаме за недопустимо и осъждаме категорично посегателства, извършени срещу лица, в т.ч. и срещу магистрати, във връзка и по повод дейността им по изпълнение на служебните им задължения.

В този смисъл, на този етап гласуваме **против изразяването на обща или конкретна позиция на Гражданския съвет към Висшия съдебен съвет.**

По т. 2:

От представените материали е видно, че становището на Асоциация ФОРУМ е било изготвено още на 24.04.2023 г., а към членовете на Гражданския съвет е изпратено едва на 02.05.2023 г.

С оглед на изключително краткия срок за запознаване с материалите и необходимостта от детайлно запознаване със законопроекта, си запазваме правото да изразим допълнително становище в писмен вид. Бихме желали да отбележим, че становището на Асоциация ФОРУМ има за предмет един от няколко законопроекта, внасяни от Министерски съвет и в предходното 48-о Народно събрание във връзка с поетите от Република България ангажименти по Плана за възстановяване и устойчивост (ПВУ).

В тази връзка правим предложение тази точка да отпадне от дневния ред на извънредното заседание, насрочено за 05.05.2023 г. и да бъде част от дневния ред или на следващо редовно заседание, или за нея, поради нейната важност, да бъде свикано отделно извънредно заседание в разумен срок, като всички членуващи в Гражданския съвет организации бъдат приканени да изразят своите становища, ако имат такива.

По т. 3:

След детайлното разглеждане и приемане в предходните две заседания на Правилата за работа на Гражданския съвет към Висшия съдебен съвет, както и поради липса на упоменаване какви конкретни организационни въпроси е необходимо да се обсъдят и да се вземе решение по тях, считаме че отново няма каквато и да е спешност такава точка да се разглежда в извънредно заседание.

Предлагаме тази точка също да отпадне от дневния ред на извънредното заседание.

Адв. Емил Георгиев
Председател на УС

¹<https://vss.justice.bg/page/view/109483>